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Consultazione on line sul Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza – Triennio 2018/2020

[bookmark: _GoBack]Le osservazioni sul documento dovranno pervenire alla Segreteria del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza del Politecnico di Milano esclusivamente mediante la compilazione del seguente modello entro e non oltre giovedì 19 luglio 2018 al seguente indirizzo mail: segreteria-anticorruzione@polimi.it.
I contributi pervenuti saranno valutati dal Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza. 
L’esito complessivo della valutazione dei contributi sarà reso pubblico sul sito istituzionale del Politecnico di Milano – sezione Amministrazione Trasparente – altri contenuti – anticorruzione link: http://www.polimi.it/policy/amministrazione-trasparente/altri-contenuti/anticorruzione/ alla conclusione dell’esame delle proposte pervenute. 
I dati personali dei segnalanti saranno trattati con strumenti automatizzati dalla Segreteria del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza per il tempo strettamente necessario a conseguire lo scopo per cui sono stati raccolti e non saranno trasmessi a terzi.
Specifiche misure di sicurezza sono osservate per prevenire la perdita dei dati, usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.

Dati anagrafici segnalante

Nome*

Cognome*

Email*

Tipologia utente*

Ragione sociale

Ruolo

(*): campo da compilare obbligatoriamente.
Testo segnalazione* (max. 10.000 caratteri) – (Indicare pagina e paragrafo del Piano oggetto della segnalazione)
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